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 Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Engenharia do Campus UFRJ-Macaé, de 09 
de fevereiro de 2022 

Às quatorze horas e cinco minutos do dia nove de fevereiro de dois mil e vinte e dois reuniram-se em 
videoconferência para a reunião ordinária do Colegiado dos Cursos das Engenharias membros do 
Colegiado, Ranulfo Martins Carneiro Neto, quem presidiu a sessão, os docentes Camila Rolim 
Laricchia, Diego Cunha Malagueta, Esdras Pereira, Elisa Pinto da Rocha, Habib Salomon Dumet 
Montoya, Rudineli Demarque; os técnicos administrativos Lorena Vieira da Silva, Rubem Raphael dos 
Santos Caetano e eu, André Luiz Braherme, secretariando a reunião. No item 1. Informes da 
Presidência, o professor Ranulfo informou sobre o andamento da obra no telhado dos módulos e, 
conforme o cronograma previsto para o início das aulas em abril, é possível que os módulos já estejam 
prontos para uso, uma vez que a previsão para o término da obra é início de março. No item 2. 
Informes dos membros do Colegiado o professor Habib informou que, conforme a fala do 
representante de Macaé no CEG sobre o retorno presencial para 2022.1, as aulas deverão retornar de 
modo inteiramente presencial e, somente no caso de uma nova variante é que se cogitaria o ensino 
híbrido. No item 3. Pedidos de voz, nenhum dos presentes se manifestou, passando, assim, para o 
item 4. Inclusão de Extrapauta onde foram votados e aprovados os seguintes pontos: Banca de 
progressão do professor Felipe de Medeiros Sales, SIAPE 2916928 e sobre Normas Complementares 
para Transferência Especial, Mudança de Curso e Reingresso Especial. Outro ponto pedido pelo 
professor Esdras foi a Inclusão do professor Leandro Tomaz Knopp como responsável pela monitoria 
de Engenharia Civil. No item 5. Ordens do dia foram retirados de pauta para serem apreciadas na 
próxima reunião do Colegiado os pontos 5.1. Aprovação da Ata da 12ª Reunião Ordinária, 5.2. 
Aprovação da Ata da 2ª Reunião Especial e 5.3. Aprovação da Ata da 2ª Reunião Plenária. O item 5.4. 
tratou da Homologação das apreciações realizadas por meio de formulário on-line, onde foram 
votados e aprovados os pontos 5.4.1. versando sobre a Inclusão da Prof. Elisa Pinto da Rocha, SIAPE 
2270389, no Grupo de Trabalho que trata da revisão do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de 
Engenharia Mecânica bem como o ponto 5.4.2. sobre a Inclusão das professoras Milena Estanislau 
Diniz Mansur dos Reis e Camila Rolim Laricchia no Grupo de Trabalho para revisão do PPC da 
Engenharia de Produção de acordo com as novas DCNs. O item 5.5. tratou da Autorização para o 
docente Carlos Eduardo Lopes da Silva - Eng. Produção participar como colaborador do Corpo 
Docente do Programa de Mestrado Profissional em Engenharia e Sistemas de Computação (MESC) do 
Instituto de Ciência e Tecnologia de Rio das Ostras da Universidade Federal Fluminense, onde o 
professor Diego Malagueta sugeriu trocar a nomenclatura “autorização” por “reconhecimento” ou 
equivalente em razão do quanto pejorativo aquela palavra poderia ser, o que foi  perfeitamente 
discutido entre os conselheiros e traduzido em posterior votação e aprovação com a troca pelo termo 
“consentimento”. No ponto 5.6. foi votada e aprovada a Apreciação da grade de disciplinas da 
engenharia de produção para 2022.1. O item 5.7. votado e aprovado, tratou da Apreciação do processo 
23079.203089/2022-70 sobre dignidade acadêmica, considerando a resolução 21/2019 do Consuni. O 
item 5.8. tratou sobre a Definição de uma previsão de prazo para entregar documentação sobre a 
separação dos cursos, onde os docentes decidiram por analisar melhor para apreciar na próxima 
reunião. Terminada a pauta ordinária, passou-se, então, aos pontos extrapauta. O item 5.9. tratando 
sobre a Banca de progressão do professor Felipe de Medeiros Sales, SIAPE 2916928, após discutido 
entre os pares, foi devidamente votado e aprovado. O item 5.10. sobre a necessidade de Normas 
Complementares para Transferência Especial, Mudança de Curso e Reingresso Especial foi votado e 
aprovado pela manutenção dos requisitos definidos em edital sem a necessidade de normas 
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complementares. No ponto 5.11. tratando sobre a Inclusão do professor Leandro Tomaz Knopp como 
responsável pela monitoria de Engenharia Civil, o ponto foi votado e aprovado. Não havendo mais 
assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e quarenta e dois minutos. Eu, André Luiz 
Braherme, assistente em administração, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada pelos 
membros do Colegiado, é assinada por mim ______________________ e pelo Presidente do 
Colegiado. 
     

       Macaé, 14 de fevereiro de 2022.

_________________________________________


Ranulfo Martins Carneiro Neto
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